

與澳區代表委員等交流 強調橫琴「一線放開」後應融合發展 夏寶龍：橫琴是澳門未來發展優勢

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在澳門展開第六日考察調研行程，昨日上午與部分澳區全國人大代表、全國政協委員及省級政協委員聯誼會代表見面交流。多名代表委員昨日引述夏寶龍表示，澳門是國家的「掌上明珠」，澳門有求、祖國必應，國家對澳門非常關心和重視，又強調橫琴是澳門未來發展的優勢，橫琴「一線放開」後應該融合發展，希望澳門繼續為橫琴發展建設作出貢獻。

◆大公文匯全媒體記者 義昊、鄭治祖 綜合報道

昨日上午約8時25分，夏寶龍到達富豪酒店飲早茶，逗留一小時，約9時半離開。澳門特區行政長官賀一誠、行政法務司司長張永春等陪同。其間，澳區全國人大代表劉藝良、何敬麟、施家倫、蕭志偉，全國政協常委何潤生，全國政協澳區委員吳志良、陳明金、邱庭彪，澳區省級政協委員聯誼會代表馬志成、呂聯苗、龐川、孫振鴻參與交流。

何敬麟表示，今年全國兩會期間自己曾與夏寶龍主任座談，每次都可以感受到中央對澳門的關心以及對於橫琴粵澳深度合作區發展的關注。

港澳都是國家「掌上明珠」

他引述夏寶龍主任昨日明確表示，深合區106平方公里的土地是澳門未來發展的優勢，橫琴與澳門「一線關」放開後已經融合發展。自己則向夏主任分享了橫琴與澳門的共享機制，並表示未來兩地除產收、稅收共享外，還有許多東西可以共享，相信未來各方都會加大橫琴與澳門的聯動。

何敬麟又引述夏寶龍表示，香港和澳門都是國家的「掌上明珠」，因此在兩地的考察調研時間都是7天。夏寶龍主任又多次強調澳門是國際大都市，擁有「金名片」，並用數據佐證。他認為，夏寶龍主任今次來澳門考察激勵了大家更好融入粵港澳大灣區發展及國家發展大局。

勉做好教育軟硬設施

邱庭彪引述，除了談到澳門與橫琴深合區只需約20分鐘車程，居民到深合區生活日趨便利外，夏寶龍主任還對澳門幾所大學給予高度評價，還勉勵澳門在教育的軟硬設施上都要有要求，做好百年樹人的目標。

他強調，夏寶龍主任再度來澳考察調研，彰顯中央對澳門的高度重視，亦可初步檢視「六個更大作為」的落實情況，對進一步指導澳門深化「一國兩制」成功實踐、持續繁榮穩定發展具有積極意義。

馬志成引述夏寶龍主任與大家在多個方面進行交流，肯定了澳門在教育方面取得的成績，並鼓勵大家繼續為橫琴的發展建設作出貢獻。其間，夏寶龍主任特別強調澳門是國家的「掌上明珠」，國家非常關心和重視澳門發展，澳門有求、祖國必應，有國家作為堅強後盾，社會各界應對澳門發展充滿信心，發揮好愛國愛澳的優良傳統，為澳門繁榮穩定作出應有貢獻。夏寶龍上午還考察了南光集團和澳門青年創業孵化中心，並到訪一家青創網絡科技企業（見另稿）。下午，夏寶龍先考察了澳門日報社和澳門青年發展服務中心（見另稿），之後聽取了澳門中聯辦工作情況匯報。



▲夏寶龍與部分澳區全國人大代表、全國政協委員及省級政協聯誼會代表見面交流。
國務院港澳辦網站圖片



考察創孵中心 冀青年融國家發展



◆夏寶龍考察澳門青年發展服務中心。
國務院港澳辦網站圖片



◆夏寶龍考察澳門青年創業孵化中心。
國務院港澳辦網站圖片

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者 黃鈺森、鄭治祖 綜合報道）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日先後考察了澳門青年創業孵化中心、澳門青年聯合會及澳門青年發展服務中心。有青年代表引述夏寶龍主任對澳門青聯提出三點勉勵，包括做好政治思想引領；儲備人才；搭建更多平台，推動更多澳門青年融入國家發展大局。

夏寶龍上午到澳門青年創業孵化中心考察，了解澳門青年創新創業發展情況。其間，4名青創企業家代表向他分享自己的創業故事。青年科創企業家代表杜家豪表示，夏寶龍主任在交流期間關心青年創業遇到的困難和需要，並認同和期待企業後續發展，令他十分感動。杜家豪說，自己正在研發低空經濟相關產品，希望未來能拓展到整個粵港澳大灣區市場。研究新能源汽車和機電檢測的黃嘉璋表示，

夏寶龍主任關心和看好項目發展潛力，希望聽到項目成功的消息，又勉勵他勿忘初心，令他充滿信心。他將把握機遇和琴澳資源，研發出具有澳門特色的產品，目標落戶澳門、立足灣區。

文創公司代表陳雅莉引述，夏寶龍主任提出要將澳門國際大都市的「金名片」擦得更亮，文創影視業界可作為文化切入點，為目標出一分力。她表示，夏寶龍主任在聽取項目匯報時十分開心，交流過程輕鬆愉快，又引述夏寶龍主任期間鼓勵大家繼續努力。

關心青年工作 提出三點勉勵

夏寶龍其後考察了澳門青年聯合會及澳門青年發展服務中心。全國青聯常委、澳門青聯監事長何嘉倫表示，夏寶龍主任非常關心青年工作，引述對方高度讚揚澳門青聯的發

展和工作，並對澳門青聯提出三點勉勵，一是做好政治思想引領，二是儲備人才，三是搭建更多平台，推動更多澳門青年融入國家發展大局。

澳門青年發展服務中心總幹事黃永曦表示，他向夏寶龍主任介紹了青服中心協助青年學業、就業、創業的各方面情況。夏寶龍主任非常認同及肯定中心的工作，並對澳門青年通過線上平台採取新穎的方法去創業很感興趣。

黃永曦說，青服中心一直推動澳門青年融入整個粵港澳大灣區，去年透過合作組織逾千名青年到橫琴了解情況，今年也將實現對澳門高一學生的全覆蓋，組織全體澳門高一學生到橫琴深入了解。青服中心還將與橫琴各方面合作，為澳門青年提供實習和就業的機會。



◆夏寶龍考察澳門日報社。
國務院港澳辦網站圖片

考察澳門日報 肯定宣傳貢獻

香港文匯報訊（大公文匯全媒體記者 黃鈺森、鄭治祖 綜合報道）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍，昨日下午到《澳門日報》考察。《澳門日報》社長陸波表示，《澳門日報》與葡萄牙的主流媒體《新聞日報》合作，每周推出「中國文化之窗」葡語專版，有關專版獲得夏寶龍主任的讚許，認為可通過這個平台向外國，尤其是葡萄牙宣傳中國文化及國家建設，有利於澳門與葡萄牙的溝通。

陸波表示，夏寶龍主任參觀了《澳門日報》的報史室。《澳門日報》的報史是澳門社會近數十年發展的縮影，夏寶龍主任非常關心澳門發展的歷史和路向，又引述夏寶龍強調澳門媒體對社會發展及宣傳起到的作用，肯定了澳門日報在宣傳上的重大貢獻。

港政界：夏主任寄語啟示港青及早裝備自己

香港文匯報訊（記者 子京）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍日前在澳門考察調研時寄語青年做好人生規劃，多參與日常事務，為自己創造條件和機會。香港政界人士和青年代表在接受香港文匯報訪問時表示，夏主任對青年的寄語，反映中央對港澳青年發展十分重視。香港青年要及早裝備自己，多到內地交流考察，在深入了解國家發展的過程中，認識到作為祖國青年的責任與榮譽，堅守國家安全守護者角色，並把個人事業同香港發展、國家發展緊密結合起來，積極參與粵港澳大灣區建設，更好融入國家發展大局。

全國政協常委譚錦球表示，無論在香港還是在澳門，夏寶龍主任都對青年特別關注，也展現了國家對青年發展的重視。綜觀全球局勢，無論香港經濟面對任何挑戰，香港青年的發展環境都比世界上絕大多數地方好，相信只要大家有上進心，有明確的目標，在國家和特區政府的支持下，香港青年一定大有發展空間。香港青年也要自覺負起維護國家安全的責任，為「一國兩制」行穩致遠作出自己應有貢獻。

將個人事業與國家發展結合

全國政協常委姚志勝表示，夏寶龍主任對澳門青年的寄語同樣啟示香港青年，不僅要到內地多看、多聽、多問，投入工作實習、交流學習等不同活動，增加自己找到創新、創業、創富的機會，更好規劃自己的未來人生。在深入了解國家發展的過程中，自覺繼承好愛國愛港光榮傳統，認清當下國家、特區和世界形勢格局，樹立正確人生觀、價值觀，堅守國家安全守護者角色，才能把個人事業同香港發展、國家發展緊密結合起來，施展才華、實現抱負，為香港和國家發展貢獻才智。

應自覺增強國家民族意識

全國政協委員楊莉珊表示，香港青年與澳門青年同為粵港澳大灣區的一員，夏寶龍主任對澳門青年的寄語，同樣啟示香港青年要及早裝備自己，積極參與粵港澳大灣區建設，更好地融入國家發展大局。

她表示，港澳青年同樣作為「一國兩制」事業接班人，都要自覺增強國家民族意識，推動「一國兩制」事業向前發展，建議特區

政府和社會各界要繼續幫助港澳青年了解國家發展和香港機遇，為自己人生創造更佳機會。

香港菁英會常務副主席黃進達表示，國家安全的理念對港澳人民都至關重要，香港維護國安條例剛完成立法，但加強對青年有關的教育是非常重要的。菁英會將繼續推進「外交菁英講堂系列」活動項目，加強香港青少年外交教育，讓同學們能更深入地了解國家的外交政策，認識到作為祖國青年的責任與榮譽，從內心產生對國家和民族的熱愛之情。

大灣區青年企業家協會創會會長林詠欣表示，在國家的支持與厚愛下，如今香港青年的生涯規劃方向更廣、青年發展空間更大，一方面香港社會要創造條件讓青年更加認識香港社會以及國家的發展。

同時，青年應該更加主動地將自身發展與國家大局相結合，除了發展香港傳統優勢行業，還可以放眼許多內地發展勢頭良好的行業，如金融科技、綠色環保、電商等，多到內地交流考察，拓寬眼界，在香港社會穩定、由治及新的征程中，發揚青春力量，實現自身價值。